

---

# Beogradski bezbednosni forum 2016

Datum

okt. '16.

12.

Šesti Beogradski bezbednosni forum pod nazivom „Da li će demokratija preživeti krizu svetskog poretka?“ će se održati od 12. do 14. oktobra 2016. godine u hotelu Hajat.



Najprestižniji skup ove prirode koji se održava u jugoistočnoj Evropi iz godine u godinu okuplja više od 100 kompetentnih govornika - predstavnika vlada, međunarodnih organizacija i civilnog društva, kao i čak 700 gostiju iz svih delova sveta tokom tri dana.

Ovogodišnji program odgovara na rastuću zabrinutost za budućnost svetskog, evropskog i regionalnog poretka.

Nerešene krize obiluju i pretnja od međudržavnog sukoba je najsnažnija u prethodnih 25 godina. Previranja na Bliskom istoku ne pokazuju znake popustljivi, a Evropska unija koja postaje destinacija za hiljade ljudi koji su morali da napuste svoje zemlje tek treba da postigne dogovor koji će usvojiti sve njene države članice o načinu na koji će reagovati na migrantsku krizu.

Bez obzira na to da li će uspeti da postignu dogovor ili ne, migranti će nastaviti da prolaze kroz region jugoistočne Evrope, koji je i dalje uznemiren unutrašnjim nestabilnostima i talac povratka populizma. Suočena sa ovim izazovima, demokratija je ta koja trpi.

„Arapsko proleće“ neispunjenih obećanja preraslo je u permanentnu „zimu nezadovoljstva“ dok se savremeni radikali sudaraju sa autoritarnim režimima. „Prelivajući“ efekat ovih sukoba proširio se po evropskom tlu,

---

podstičući razdor između političkih elita i građana, i stvarajući širi razdor legitimiteta no ikad. Stoga, napadi na slobodu medija i erozija građanskih sloboda postali su norma u tranzicionim društvima za koja smo verovali da su transformisana Evropskom unijom.

U ovakvim okolnostima procvetali su populistici svih boja. Oni nude radikalne kontra-argumente dominantnim političkim tokovima od kojih su se mnogi umorili. U periodu nakon tragičnih događaja, oni su ti koji određuju ton debate. Zavodljivi i emotivni, oni jačaju svoje pozicije na strahovima - strahovima od porasta troškova obrazovanja, porasta nezaposlenosti, nesigurnosti - i pri tome sami ne nude nikakva verodostojna rešenja i alternative za goruće probleme svojih društava.

## **Raste zabrinutost:**

- Treba li se plašiti porasta populizma?
- Da li evropske vrednosti mogu da prežive trenutne bezbednosne dinamike? Kako možemo da ih reafirmišemo?
- Ako vlade podbace, da li će civilno društvo moći da „spase stvar“?

Kompletnu agendu možete pronaći [ovde](#).

Za više stranica posetiti zvaničnu stranicu i pratiti stranice na društvenim mrežama Facebook i Twitter.

Beogradski bezbednosni forum je rezultat inicijative tri organizacije civilnog društva: Beogradskog fonda za političku izuzetnost, Evropskog pokreta u Srbiji i Beogradskog centra za bezbednosnu politiku. Pokrenut je 2011. godine i od tada predstavlja prostor za razmenu mišljenja o aktuelnim bezbednosnim pitanjima između donosilaca odluka, predstavnika bezbednosnih institucija, akademske zajednice i civilnog društva sa Balkana ali i ostalih delova Evrope i sveta. Prvih pet konferencija okupile su oko 2000 učesnika, više od 400 diskutanata i 200 mladih naučnika.